ADICAE INFORMA SOBRE LAS CONDICIONES 

DEL CANJE BANCA CIVICA

Banca Cívica lanza una oferta de recompra sobre todas sus emisiones de preferentes. La fórmula sobre la que se va materializar el canje son obligaciones convertibles por acciones, respetando el 100 % del valor nominal de nuestras preferentes.

Este periodo de aceptación finalizará el 25 de Junio. 

Los aceptantes de la recompra recibirán la remuneración descontada y no pagada desde el cobro del último cupón de sus preferentes hasta la fecha efectiva de recompra de las preferentes en obligaciones.

Las obligaciones contarán con una rentabilidad trimestral que varia entre el 6% al 9%, según la emisión de preferentes. La rentabilidad no está garantizada, se establece una serie extensa de supuestos atendiendo a la marcha de la entidad en los que no tendríamos derecho a percibir la remuneración. 

La conversión de estas obligaciones en acciones, se realizará tomando de referencia la media de la cotización de las acciones los 15 días anteriores al supuesto de canje, con un precio mínimo de 1’2 euros acción máximo de 20 euros. En caso que se ejecute finalmente la fusión con CaixaBank, los límites máximos y mínimos pasarían a ser los siguientes;  1’92 y 32, respectivamente.

Las fechas de conversión a opción de los titulares son 30 Junio 2013, 30 Junio 2014 y al vencimiento 17 Diciembre 2014.  De la misma manera se establecen otros supuestos de conversión a “Opción del Banco”, en los que según la marcha de la entidad, ratios de capital podrían hacerlo previa verificación Banco de España. 

